

耄耋老人飞机上昏迷 护士长高空紧急施救

本报讯(记者 王治 通讯员 闫涛)昨日,记者从市骨科医院获悉,2月7日在飞往三亚的HU7686航班上,一位80岁的老人突发昏厥。紧要关头,乘坐同一航班的市骨科医院护士长牛培君伸出援手,高空施救,成功帮助患者脱离危险。

2月7日19:20,牛培君乘坐的HU7686航班从郑州飞往三亚。很快,机舱里开始广播:“本机上有没有医生或者护士,有一位老先生晕倒,需要前来帮助,病人在38排。”这引起了牛培君的关注。

“我是护士!”听到广播,牛培君第一时间站了起来,跟随乘务人员快速赶到机舱老人所在的位置。她看见一位年约80岁的老人面色灰暗,皮肤苍白,牙关紧闭,呼喊他有轻微的意识,测脉搏每分钟108次,心率较快,摸了一下头部偏烫,测体温39.2℃,处于浅昏迷状态。

牛培君初步判断老人是血压偏高,需要尽快服用降压药。牛培君请乘务员在广播里询问有无乘客携带降压药。几分钟内,陆续有五六位乘客将降压药送到老人身边。随后,赶紧让老人吃了降压药。由于老人体温较高,给老人进行了物理降温。同时,为防止老人出现低血糖的情况,又让老人喝了杯果汁补充能量。牛培君利用现有条件对老人进行救治,老人逐渐清醒,恢复意识,20分钟后,老人病情得到缓解。直至飞机降落,老人生命体征已平稳,被当地120接到医院进行进一步治疗观察。

古稀老人街头晕倒磕伤 热心路人纷纷援手相助



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成 文/图)昨日,在文化宫路人行道上,一位70多岁的老先生突然晕倒在地,额头磕伤,路人、民警和巡防队员纷纷相助,及时联系120将老人送医救治。

12日16时50分,中原区林山寨街道巡防队员巡逻到文化宫路汝河路时,看见一名老人晕倒在人行道上,额头磕伤。120急救人员正在现场帮晕倒老人做初步检查并包扎伤口。据目击路人介绍,老先生走着走着突然晕倒在地,估计他患有高血压病。事发后有好心人紧急拨打120求援,有人送来纸巾包伤口,还有两名民警现场救援。

120急救人员对晕倒老人伤口进行简单包扎后,3名巡防队员帮忙将受伤老人抬上担架护送到急救车上。晕倒老人自称姓尹(音),今年78岁。随后,受伤老人被急救车送往电力医院检查救治。

今年1月 全省侦办黄赌刑事案件482起

本报讯(记者 王译博)2月11日,河南省公安厅召开全省公安机关“平安守护”专项行动讲评推进视频会,会议通报了“平安守护”专项行动阶段性成效和春节安保工作情况。今年1月以来,全省公安机关坚持“以打开路、以打促防”,始终保持对各类违法犯罪的高压严打态势,全省刑事案件立案数同比下降7.02%,破案数同比上升28.38%,现行命案破案率动态保持100%。

同时,我省公安机关推动打击黄赌违法犯罪常态化,今年1月以来侦办黄赌刑事案件482起,环比增长105.1%,办理黄赌行政案件2709起,环比增长76.6%。严查危爆物品违法犯罪行为,查处涉爆案件13起,非法

经营烟花爆竹案件4起,收缴烟花爆竹1.9万余箱。

据悉,2月4日至10日,全省刑事警情同比下降23.7%,八类严重暴力犯罪案件同比下降25%,127场大型活动安全举办,全省安全稳定形势持续向好,圆满完成春节安保任务。

全省各级公安机关将抢抓机遇,连续奋战,全力打好“平安守护”专项行动冲刺战。省、市、县三级公安机关将同步发力,以派出所和“一村(格)一警”工作为基础,在精准上狠下功夫,切实把风险搞清楚,把险情防范好,把难点化解掉,把预案想明白,把节点应对好,细化工作任务,周密部署各项安保工作。

数字经济催热新春消费

郑州在线订餐数量翻倍增长

本报讯(记者 成燕)数字经济让今年郑州新春消费充满活力。来自口碑和饿了么的最新数据显示,春节期间,郑州口碑、饿了么订单数量翻倍增长。而春节最贵一单火锅也刷新了郑州历史记录:大年初二,一名郑州用户购买了一单火锅订单,消费高达932元。过年期间,唱K、网吧和麻将“老三样”逐渐被“亲子热”取代,越来越多消费者青睐陪孩子在假期中学习、娱乐或是去书店、博物馆充电。

年夜饭点外卖成新时尚

饿了么数据显示,春节期间,外卖订单量整体出现较快增长,且单价超过千元的订单大量涌现,也显示出市场在春节期间“吃好”的意愿强烈。大年初二,某郑州用户购买的春节最贵一单火锅中,内容多达32项,一顿消费932元。

从时间段上来看,春节期间早餐外卖占比是平时的两倍。可见点外卖已成郑州市民喜爱的春节早餐新方式。此外,下午茶时段和夜宵时段的外卖占比也较平时有大幅增长。就品类而言,最受郑州市民欢迎的分别是饺子、咖喱饭和咖啡。春节期间,郑州市民还吃出了两个全国之最:饺子馄饨外卖订单量同比增长第一,咖喱饭增长量同居全国之最。而就区域而言,郑州订单量排名前三的区域分别是:金水区、二七区和中原区;就商圈而言,春节期间最热门的商圈分别是:兴业大厦商圈、绿城广场和人民路丹尼斯。从数据来看,除了订单增长迅猛,郑州人消

费观念也更加环保。在郑州春节外卖订单中,备注表明无须餐具的环保订单量增长达264%。

健康餐饮蔚然成风

口碑数据显示,春节长假期间,轻食、素食等健康饮食类订单量涨幅较大,约为47%,远超餐饮行业整体涨幅。口味方面,清淡菜系大获全胜。随着80后全面进入30岁后,张罗年夜饭的传统也在向年轻一代过渡,他们逐渐扛起了这面大旗。数据显示,80后是今年年夜饭消费的主力军,消费占比接近四成。与此同时,90后也对此表现出了强烈愿望,成为增速最快的群体。春节期间,咖啡、零食、包子和粥、烧烤、奶茶果汁5类增幅最快。

亲子消费取代“老三样”

值得一提的是,今年消费者在娱乐消费方面也表现出新变化,KTV、网吧和麻将这“老三样”不再是春节消费的主角。除了各类陪玩项目增长稳定外,与亲子消费相关的少儿才艺、少儿英语等寓教于乐项目增长空前,订单量均较去年春节同期增长六成以上。城市博物馆、书店等场所消费增长明显。

此外,瑜伽馆、滑雪场、乒乓球馆、游泳馆等体育场馆在春节期间的订单量同比增长均超过三成,其中瑜伽馆同比涨幅更是超过440%,成为春节最受欢迎的健身方式之一。

高德地图发布《春节出行报告》

郑州入围全国十大人员流出城市

本报讯(记者 成燕)猪年春节长假,哪些城市人员流出最多?哪些城市迎来大批返乡过年人群?昨日,高德地图发布的《春节出行报告》显示,放眼全国,从农历小年开始至大年三十,深圳、北京、上海、广州、东莞、郑州等十个城市人员流出最多,被喻为“春节空城”。这充分折射出,作为建设的国家中心城市,郑州辐射力及吸引外来人员迁居、就业能力正在不断增强。而周口、阜阳、商丘、茂名、徐州、南阳、信阳等十个城市则是外来人员最多,成为全国“春节十大团圆地”。

郑州入围全国十大人员流出城市

高德地图位置大数据显示,从1月28日至2月4日,深圳、北京、上海、广州、东莞、成都、苏州、郑州、杭州、佛山十个城市人员流出最多,堪称春节国内“最空旷城市”。

专业人士分析说,从地区分布来看,珠三角地区有深圳、广州、东莞、佛山四个城市入选,说明这些城市仍是外来务工人员的首选地。而河南与四川是我国人口大省,郑州和成都作为省会城市,已成为人们迁居、工作的重要目的地。尤其是作为建设中的国家中心城市,郑州近年来吸引外来人员迁居、就业能力正在不断增强。

“春节十大团圆目的地”河南有四

与一二线城市人口流出相比,1月28日至2月4日,三四线城市迎来大批返乡过年的人们。周口、阜阳、商丘、茂名、徐州、南充、宿州、黄冈、信阳、南阳十个城市为人口流入最多的城市,堪称“春节十大团圆目的地”。其中,我省有周口、商丘、信阳、南阳4个城市入围。

从迁徙区域来看,北京流出人口主要集中在河北、山东、河南、东北三省。上海流出人口主要集中在江苏和安徽,除了非常临近的苏州外,江苏省南通、盐城成为上海返乡最多的目的地。

团圆饭在外吃 看电影成年俗

高德大数据显示,大年三十,人们前往美食类目的地的需求有所上涨。在北京、上海、广州,通过高德地图搜索美食类目的地的人数,分别增加22.20%、31.92%和31.89%,充分说明在外吃团圆饭的居民日益增多。

今年春节档多部电影同时上映,引发票房大战。相比去年,今年大年初一,更多人选择去看电影过年,通过高德地图寻找电影院的人数同比大增。而曾作为重要休闲娱乐活动的KTV、网吧,则数量全面减少。

农产品质量安全报告

为切实做好2019年春节期农产品质量安全监管工作,让全市人民度过一个欢乐祥和的节日,市农委采取有力措施,确保春节期间全市农产品质量安全。

一是开展2019年春节期农产品质量安全专项整治行动,要求各县(市)区农委及水产主管部门严格落实农产品质量安全监管责任,对农产品生产、经营单位开展全面排查,督促农产品生产者落实食品安全主体责任,对各领域存在的农产品安全隐患和漏洞进行督促整改。

二是春节期间,市农产品检测中心坚守岗位,严把农产品质量安全生产关和准入关。1

月份,对全市各县(市)区农产品生产基地农产品质量进行抽检,检测结果向当地政府通报,督查企业自检体系正常运行。对全市160家农产品批发、农贸市场和大型超市加大抽检量,对检测出的不合格农产品进行无害化销毁。

三是加强农产品重点区域、重点品种监管。市农产品检测中心对全市蔬菜生产基地开展农产品质量安全例行检测;每天对市区农产品销售密集区域进行流动检测监管;加大南方进郑精细菜和叶菜类蔬菜、水果、水产品等农产品中有毒有害物质残留检测监管力度,依法严厉查处违法违规行为。

四是加强信息报送工作。及时通过新闻媒

体发布、报送农产品质量安全检测结果,接受市民监督,保障了节日期间百姓的“菜篮子”安全。

2月1日至10日,市农产品质量检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜15509批次,合格率99.90%;抽检水果1744批次,合格率100%;抽检水产品115批次,合格率100%;抽检原(杂)粮861批次,合格率100%;抽检干菜(果)708批次,合格率100%;抽检茶叶261批次,合格率100%。销毁各种不合格农产品共计96.8公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心

新春首场招聘会“登场”

供岗5万个

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王茂)昨日,郑州农村人力资源中心市场、河南省人力资源市场举办节后首场“毕业生大型招聘会”,百余家长质企业进场招聘,提供岗位5万余个。

招聘会现场人潮涌动,求职者就业热情很高。京东物流、建设银行下属子公司建信人寿、东方希望三门峡铝业有限公司、郑州新世纪数码科技股份有限公司、金鼎集团、兴宇汽车零部件有限公司、花千代烤鱼、大河国际饭店、万科物业、郑州方特、健博医疗、新动力电缆等知名企业进场招聘人才,呈现出人才供需两旺态势。

此次招聘大会涉及行业有建筑、机械、电子、计算机、生物、医药、化工、金融、广告、教育、美容、餐饮、物流、制造业等,岗位包括管理、营销、财务、文秘、计算机、人事、行政、教育、技术、操作、服务等。此次系列招聘会涉及岗位众多。

今年的招聘大会除了常规性的现场摊位招聘外,还在市场的大厅额外增设了企业文化理念宣讲、展品展览展示、求职者自我介绍、专家现场讲解政策场地,以此来满足企业和个人多样化的需求,帮助他们更好地完成企业推广和自我推介。同时,还增设了二维码墙供企业免费张贴二维码。

为更好地为广大应聘人员服务,郑州农村人力资源中心市场在一楼招聘大厅入口处设立免费的简历投递箱及工作推荐服务台,应聘求职者可将简历投递至相关服务台,市场工作人员会根据应聘人员的求职意向及相关要求进行个性化工作推荐。

据市场负责人介绍,郑州农村人力资源中心市场将于2月20日、23日、27日、3月2日、8日、9日、13日、16日、20日、23日举办专场招聘会。

高速行车占用应急车道 2000余违法车辆被举报

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)每逢节假日,高速上车流量非常大,遇到交通拥堵在所难免,但总有些人见缝插针,违法占用“生命通道”,群众对此现象也是深恶痛绝。据统计,在2019春节假期,河南高速公安接到网友举报车辆占用应急车道2000余台次。

2月11日正值节后返程高峰,河南高速公安微博后台接到网友私信举报,称前方发生事故,在商丘高速尉氏段与机西高速互通处东向西方向车辆排队缓慢通行,大部分的车辆都自觉地走在行车道中依次排队,有序通行,只有少数车辆偏偏走应急车道,导致120急救车堵在应急车道无法通过。

对于这种违法行为,河南高速交警首先通过微平台对部分违法车辆进行曝光,并由辖区高速交警部门对举报的违法车辆信息进行审核,对于符合录入交通违法行为系统的车辆,辖区支(大)队予以录入处罚,违法占用应急车道将依法被处以200元罚款,记6分。

高速交警再次提醒,高速应急车道是在出现高速路突发事件造成交通拥堵时供救援抢险车辆抢救伤者通行的“生命通道”。车祸发生后的1小时称为急救黄金1小时,在这个黄金时段,伤者若能得到及时、有效地救治,将明显提高伤者的生存概率,减少并发症的发生。如果高速路拥堵时就投机动占应急车道,不仅导致警车和施救车辆无法迅速到达事故现场,还会延误伤者的最佳救援时机。

那么,紧急情况如何在应急车道停车?交警表示,在高速公路上因故障、事故等突发事件需临时停车的,应持续开启危险报警闪光灯,在来车方向150米至200米、最右侧车道与应急车道或路肩分界线处设置警告标志,车内人员应转移到高速护栏外。如果确实疲倦需要休息,应到服务区停车休息。如果身体不适,无法赶到服务区停车,也应按照上述停车方法临时停靠应急车道。

交警快速侦破两起 重大肇事逃逸案

本报讯(记者 王译博 通讯员 高磊)昨日,记者从市交警部门获悉,交警四大队春节期间快速破获两起重大交通事故肇事逃逸案件。

大年初一,2月5日凌晨1时15分,交警四大队接110报称福元路燕庄新路口交通事故。经现场勘查一中年男性三四十岁,身高约1.7米,身穿深蓝色外套,内着格子上衣,浅色裤子,运动鞋,该男子躺在事故现场,经120确认死亡,现场无事故车辆,涉嫌肇事逃逸。

四大队决定立即启动逃逸事故应急预案,协调指挥周边警组在主要路口对可疑车辆进行排查,并对现场进行进一步勘查。经过调查,民警发现,案发现场一水果摊主听到一声响,抬头看见一辆白色越野车,车号没看到。民警第一时间赶到现场,展开事故现场勘查工作,发现一辆白色丰田牌越野车嫌疑很大,又经过卡口比对,确定肇事嫌疑车。到早上9时左右,经过历经8个小时的努力,在福元路银基王朝小区把肇事嫌疑车豫AN67T8白色丰田越野车查获。该车车底部有明显新鲜擦痕,嫌疑车辆司机贾某,男,30岁。目前,贾某因涉嫌交通肇事罪被交警四大队立案侦查。

事隔六日,大年初七又发生一起恶性逃逸案件。2月11日0时20分,指挥中心110接到报警称,中华路郑州绕城高速匝道口处有一人躺在地上。民警第一时间赶到现场,展开事故现场勘查工作。

根据现场勘查情况,民警一路走访附近公路及周边沿线村庄,另外一路根据现场遗留的散落物碎片的编号确认肇事车辆是一辆白色大吨牌货车。12时许,专案组民警正在周边调取监控走访时,迫于巨大压力,嫌疑车辆司机郭某旭投案自首。

经询问,郭某旭对事故发生时驾驶豫AD06205车途经中华路郑州绕城高速匝道口撞人后逃逸的犯罪事实供认不讳,该事故还在进一步处理之中。